

Котельная № 2 отапливать жильё не будет

Читатели газеты интересуются судьбой котельной № 2 АО «Яялес», и тем, будет ли она в этом году поставлять тепло. Как нам удалось узнать у замглавы районной администрации

В. Тищенко, планируется переключить многоэтажные дома по ул. Анжерской (№№ 10, 12, 14, общежитие) на снабжение теплом от строящейся котельной. А в одно-

этажных домах в том районе будут использовать печное отопление. Так что нынешней зимой, по всей видимости, котельная АО «Яялес» не будет отапливать жильё. Котельную № 2

администрация намерена взять в муниципальную собственность с тем, чтобы в будущем перевести её на жидкое топливо и использовать для отопления жилья микрорайона.

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

Приносят извинения

У покупателей поселка выбор хлеба и хлебобулочных изделий довольно богат. На площади продают хлеб, выпекаемый в Ишиме, на швейной фабрике, в «Агроснабе», бывает и из Ново-Николаевки. Можно купить хлеб в магазинах райпо. А еще испеченный на хлебозаводе. Так что ешь — не хочу.

Но вот на днях в ма-

газине, что на переулке Плотинском, люди покупали очень плохой хлеб. Совершенно пустой внутри, с затхлым запахом, плохо промешанный и липкий. «Его даже собака есть не стала», — сказала покупательница Елена Яшина, не то что люди. Зачем нас обманывают и проходят такой хлеб?».

С этим вопросом мы обратились в райпо. Как

объяснила нам начальник торгового отдела Н. Велькова, хлеб плохого качества действительно был испечен и завезен в магазины в субботу и воскресенье. А причина в том, что на Анжерском мелькомбинате райпо, оказывается, закупило некачественную муку.

«Обычно мы часто присутствуем при за-кладке, — говорит На-

дежда Леонтьева, — проверяем качество хлеба, а в эти дни все внимание пришло уделять спортсменам, вот и недоглядели. Всем покупателям, купившим плохой хлеб, приносим свои извинения и заменим брак либо хлебом, либо деньгами».

Валентина ГИМАЕВА,
редактор
отдела писем.

Отдыхали в «Солнышке»

Закончил работу в Данковке летний лагерь «Солнышко». Три недели сорок детей начальных классов с удовольствием посещали свой лагерь. Радости отдающих детям не было предела. Да и было отчего. Интересные мероприятия проводили для детей воспитатели Н. Сапринкина, Н. Лазаренко, О. Матвеева, И. Чурбакова. То это были «Сказочные эстафеты», то «Веселые старты», то игра «Устами младенца», то «День индейца» и многое другое. А сколько у ребят было разговоров после поездки в цирк!

Любовь
МАЛОРОССИЯНОВА,
начальник лагеря,

Новости

В ПЕРИОД с 9 по 11 июля в Турате неизвестные проникли в СНГД АОЗТ «А-Судженское» и похитили 3 мониторных насоса. Ущерб — 7,5 млн. рублей.

С 26 ИЮНЯ пенсионеры района начали получать пенсию за июнь. В настоящее время выплачено 48 процентов необходимой суммы. Чтобы все пенсионеры получили июньскую пенсию, нужно еще 1 миллиард 503 миллиона рублей. А вот когда район получит эти средства — неизвестно.

13 ИЮЛЯ в Данковке 38-летний бомж самовольно в нетрезвом виде сел на трактор. Опрокинул его, получив смертельные травмы.

15 ИЮЛЯ у жительницы ул. Украинской среди бела дня из дома вынесли семь миллионов рублей.

9 ИЮЛЯ в районе Ново-Николаевского железнодорожного переезда был найден мужчина с черепно-мозговой травмой. При нем оказались документы, из которых работники линейного отдела милиции узнали личность пострадавшего. Мужчина в тяжелом состоянии доставлен в больницу. Сотрудники милиции предполагают, что произошел несчастный случай, в результате которого мужчина выпал в открытую дверь тамбура из поезда Москва — Абакан.

В ЧЕТВЕРГ, 18 июля, ровно в полночь Японский ТВ-канал покажет художественный фильм «Аэропорт-77». О чём он? Перевозимая самолетом коллекция картин поставила под угрозу жизнь пассажиров. Чтобы выглядеть ценным грузом, преступники решились на отчаянный шаг. Режиссер — Дж. Джеймс. В ролях: Дж. Леммон, Б. Ванкса, Ли Грант, США, 1977 г.

Результаты спартакиады

С 12 по 14 июля в Ялуцко-Баскую летнюю сельскую спартакиаду. Мы знакомим вас с некоторыми ее результатами. Назовем только победителей в видах спорта и лучших яицких спортсменов.

Три призовых места принес нашему району Евгений Ющенко. Он быстрее всех преодолел стометровую и двухсотметровую дистанции. А в прыжках в длину был третьим, пропустив вперед Алексея Петрова из Тисуля и Андрея Бугаенко из Прокопьевска.

На спринтерских дистанциях у женщин победу одержала Елена Никифорова из Новокузнецкого района, а 400 и 800 метров быстрее всех пробежала Валентина Сыллимонова из Кемеровского района. У мужчин на этих дистанциях победили соответственно Виталий Кызылов из Крапивино и Александр Моисеенко из Мариина. Прыгнувши метров быстрее всех пробежали Вадим Чукин из Юргинского района.

Лишь восемь сантиметров уступила яицкая спортсменка Елена Душко победительнице со-

ревнований по прыжкам в длину Ольге Лютиковой из Тисуля и заняла второе место.

В соревнованиях по спортивной ходьбе не было равных кемеровским легкоатлетам, которых вел к победе чемпион Олимпийских игр в Сеуле по спортивной ходьбе на 50 км Вячеслав Иваненко.

Кемеровский район первенствовал и в командном зачете по легкой атлетике. Наши спортсмены заняли десятое место.

Спортивные семьи соревновались в прыжках, перетягивании каната и эстафете. Лучше всех выступила семья Родионовых из Кемеровского района. Четвертое место заняла спортивная семья Немыкиных из Яи.

В волейбольном турнире среди мужчин без поражений выступила команда Кемеровского района и заняла первое место. Наша команда в упорной борьбе с волейболистами Ижморского и Прокопьевского районов, по лучшей разнице партий, вышла на спартакиаде, желаем и в дальнейшем триумфировать району победы.

На второй странице газеты читайте результат с торжественного открытия финальных соревнований восемьской Кемеровской легкой сельской спартакиады.

и теннисисты, заняв в командном зачете третье место. А вот яицкие силы на этот раз не блеснули своими результатами. В соревнованиях по гиревому спорту Игорь Морозов и Виктор Саганович заняли четвертое место.

Дома нашим спортсменам удалось достичь успеха. В общем командном первенстве по итогам выступлений во всех видах спорта яицкая команда заняла призовое третье место. Это прогресс, если учсть, что на прошлогодней спартакиаде в р. п. Промышленная наши спортсмены были пяттыми. Главный приз соревнований — Кубок с подписью М. Кислюка — завоевали спортсмены Кемеровского района. Они в четвертый раз становятся победителями сельских спартакиад. На втором месте — команда Прокопьевского района. Поздравляем спортсменов с успешным выступлением на спартакиаде, желаем и в дальнейшем триумфировать району победы.

На второй странице газеты читайте результат с торжественного открытия финальных соревнований восемьской Кемеровской легкой сельской спартакиады.

Продукты питания

Постоянно в продаже оптом и в розницу: газода 1,5 л — 3900 руб., майонез — от 3000 руб., ма-каронные изделия — от 5600 руб., спагети — от 3000 руб., чай трех видов (индийский, цейлонский, майский) — от 2500 руб., тушеника, шоколад, кофе, уксус и многое другое. Наш адрес: г. Анжеро-Судженск, ул. Дорожная, 39, телефон: 2-22-50, работаем с 9 до 18 часов. В субботу — с 9 до 15 часов, выходной — воскресенье.

Автозапчасти

Уважаемые покупатели! По ул. Больничной, 10, в магазине «Витязь» открыт отдел автозапчастей. Приглашаем за покупками!

Мебель

Продается мебель: стеллажи, диваны, шкафы для платя и белья, тумбочки под телевизор. Недорого. Телефоны: 2-28-65, 2-26-68 (в любое время).

Транспорт

Продается срочно недорого мотоцикл М-63 «Урал» 1971 года. Звонить по телефону: 2-14-96.

Продают автомобиль «Москвич-2140», требующий ремонта, недорого. Телефон: 2-24-38.

Продают мотоцикл «Урал» 1981 года, недорого. Обращаться: ул. Октябрьская, 42, в любое время.

Продают мотоциклы «Иж-Планета-5» (одиничный), «Иж-Планета-5» с коляской, в хорошем состоянии. Телефон: 2-27-37.

Животные

Продается лошадь корова по ул. Площадь, 35. Свирьст в любое время.

Продают корову по адресу: с. Мишневка, ул. Федорова, 74. Телефон: 2-44-54 (после 20 часов).

Бытовая техника

Стиральные машины «Фиджит» и «Аристон» (Европа), «Хладилитами» (Дания), «Голдстар» (Южная Корея), «Бирюса», (шведские с вложкой) «Бирюса», телевизоры с усилителем (Польша), аудио- и видеоприборы (Япония). Выходной — воскресенье. Адрес: г. А-Судженск, ул. «Дельфин» (быв. «Мясокомбинат»). Телефон: 2-03-55 (с 9 до 18 часов).

РАБОТНИКИ Яицкого РДМ до сих пор не получили зарплату за май-июнь. Задолженность медикам вместе с фельдшерскими титулами на сегодняшний день составляет 955 миллионов рублей. По словам главврача, деньги обещают каждый день, однако просвета не видно.

На контроле у областного прокурора

Все помнят нелицеприятную историю, когда произошла в день выборов. Президент 3 июля на избирательном участке в школе № 31. Для расследования, данное уполномочено оперативно — следствен-

ной группой прокурора Кемеровской области, в которую кроме работников облпрокуратуры вошли и следователь прокуратуры Яицкого района: А. Арцишев. Бригада создана в целях более оперативного расследования: уполномочено — следствен-

По следам событий

Наши спортсмены получают личный приз от Кислюка

На три жарких, солнечных летних дня Яя стала центром спортивной жизни Кемеровской области. С 12 по 14 июля у нас проходили финальные соревнования восьмой Всекузбасской летней сельской спартакиады. Спартакиада преподнесла неожиданность. Впервые на нее съехались почти все команды районов области. Никогда до этого число участников спартакиады не переваливало за 500. К чести организаторов соревнований, такой поворот событий не был неожиданностью. Большинство гостей разместили в палаточном лагере на территории «Альбатрос», а часть из них ночевала в спортзале вспомогательной школы. Спортсменов вовремя кормили, а вечерами развлекали дискотеками. Перед официальным открытием турнира я попросил поделиться впечатлениями об организации спартакиады представителя футбольной команды Кемеровского района Александра Петрова:

—Соревнования организованы неплохо, живем в палаточном городке. Питание хорошее, а главное — отдельных замечательных, а место расположения просто прекрасное.

—Стадион висит, выверено, не очень гордово!

—Футбольные поля, конечно, в плохом состоянии. Оно, правда, для всех команд одинаково, но скоро на нем просто невозможно будет играть. Если его не ремонтировать и затем не следить за ним, то его можно потерять. Не понимаю, как у вас допускают, чтобы то футбольному полю разъезжали на тракторах, оставляя ямы и вмятины. В Яе в свое время было одно из самых лучших футбольных полей. Мы здесь играли и на зимних турнирах. И какая футбольная команда здесь. Была сильная! Спорт в Яе начал меркнуть. Мы были бы только рады, если бы эта спартакиада послужила развитию спортивных традиций нашего района.

—А вы приехали, наверно, выигрывать?

—Выиграть, футбольный турнир, видимо, не удастся. Вчера мы неудачно сыграли, а сегодняшнюю победу в спартакиаде попытаемся одержать.

Итак, торжественное открытие. У входа на стадион встали команды района, члены пройти под звонок торжественного марша по бетонной дорожке. Тут же работники тюровски придавали шашлыки и трехледильные напитки, которые были особо необходимы в приградусную жару. В 111

часов ведущий церемонии открыл спартакиаду. Команды поочередно выходили на стадион и, огибая полуокруг, строились на футбольном поле. Ведущий представлял команды зрителям по мере их появления на стадионе. Особо остановился на команде хозяев турнира, замыкавшей шествие. Ведущий сказал, что история спорта в Яском районе начинается с 1950 года, когда бурно развивалась лесная и деревообрабатывающая промышленность. Футбольная команда «Красная звезда» становилась тогда чемпионом областей среди коллективов лесной промышленности. В 1963 году — чемпионом областного совета ДСО «Урожай» и чемпионом ЦС ДСО «Урожай» Сибири и Дальнего Востока. В 60-е годы Яский район славился не только футболом, но и мастерами спорта по тяжелой атлетике и гиревому спорту. В 1962 году сборная команда района по ручному мячу стала чемпионом областного совета ДСО «Урожай», теннисисты района также становились чемпионами и призерами области.

Однако все эти достижения — в прошлом. У нас не перекинулись талантливые, одаренные физическими данными спортсмены. Но спорт требует капитальных вложений. Если раньше были лесокомбинат, который мог содержать и эксплуатировать футбольную команду, сдерживать и следить регулярно за стадионом, то сейчас стадион большую часть года заброшен, на нем пасутся коровы и лягушки трактористы, а футбольная команда не смогла выйти в финал спартакиады.

Но вернемся к спортивному празднику. За короткое время из-за спартакиады на стадионе было подпогнано все необходимое. Председатель спартакиады Ю. Ющенко благороден за помощь Ясскому ДРСУ (И. Ногов), который помогает асфальтом белую дорожку, МПП «Яский лесозавод» (М. Благов) и ПОЖЖХ (Ю. Осинюк) за исполнение стоящих изысков. Силами наших ясских спортсменов были покрашены спортивные снаряды и нанесена разметка. Все работы делались в доброте. Сейчас от спартакиады осталась жажда.

—Академик Николаевич, расскажите о главном призе соревнований.

—Приз оценивается в более миллиона рублей. Это приз главы администрации области Михаила Кислюка. На нем выправировано, что это личный приз главы области, который вручится команде победительницы. Ею же призы получат и две команды призеров за 2 и 3 места.

Щедрому открытию спартакиады продолжали короткие выступления начальника областного департамента сель-

ского хозяйства Владимира Мангазеева и главы районной администрации Михаила Дмитриенко. Затем участников спартакиады приветствовали работники культуры. По традиции, гостям были преподнесены хлеб и соль. Здесь стоит сказать несколько слов об одной неприятности. Девушки, вручавшие хлеб-соль, облачили в щерстяные пальто, и они около получаса простояли в этом наряде под лучами палившего солнца. Не случайно одна из них упала в обморок на асфальт. К счастью, все обошлось благополучно: девушке тут же оказали медицинскую помощь, и она пришла в себя. Но организаторам вручения стоило заранее подумать о здоровье девушек, а именно организовать их выход непосредственно перед вручением хлеба и соли.

В остальном церемония открытия прошла удачно. Перед участниками спартакиады выступили с гимнастической программой участники детско-юношеской специализированной школы № 1 г. Кемерова.

Тем временем я решил узнать мнение о спартакиаде у Михаила Дмитриенко:

—Я воспринял спартакиаду как честь. Мы все-таки восьмые по очередности ее проведения на территории области. И это дает определенный стимул нашим руководителям к тому, чтобы они занимались не только производством, но и думали о здоровье, о хорошем настроении работников. О том, чтобы молодежь района развивалась физически, стремилась к спорту.

—Михаил Петрович, намерены ли администрация и после спартакиады развивать спортивную базу стадиона?

—После спартакиады нужно будет прежде всего сохранить созданное. Это будет зависеть от нашей молодежи и от руководителей спорта. А в дальнейшем, если стадион не будет разбит и разработан, то у нас, как у руководителей, появится стимул для того, чтобы здесь построить еще и крытый спортивный комплекс.

На такой вот оптимистической ноте мы заканчиваем репортаж с открытия финальных соревнований VIII Всекузбасской летней сельской спартакиады. Она стала настоящим праздником для сельских спортсменов области, и уверен, что Яя и ее постриимные жители и прекрасная природа надолго запомнятся посетителям спартакиады.

Игорь АЛЕХИН.

К 60-летию районной

газеты

Год 1969-й

Страна встретила в период, который сейчас называют годами застоя. И для газет эти годы действительно были тяжелыми. Менялись сотрудники, редакторы (так, в 1969 П. Яковleva сменил В. Подобин), а суть и содержание газеты долгие годы оставались неизменными. Районка 1969 года уступала по своей остроте и критичности газете начала шестидесятых. Меньше в ней стало местных материалов, которые заменили тассовские. Сообщения с мест, как правило, передавали внештатные корреспонденты. В тот год мы читали статьи и заметки таких известных в районе людей, как А. Нестерчук, занимавший должность председателя райсовета ДСО «Урожай», В. Колбинцев — директор с/хоза «Яский», А. Баймлер — главный бухгалтер колхоза «Родина».

Публиковались фотографии А. Голова. В газету стали поступать благодарности врачам, работающим и ныне: В. Котову, А. Лесникову. Самыми популярными, на мой взгляд, в тот год были материалы под рубриками: «Из зала суда» и «Судят товарищеский». Так, из статьи районного прокурора А. Лошманова «Водка слубила» можно узнать, что Виктор К., проживающий в Кайле, пьянствовал, устраивал скандалы с женой, мешал отдыху соседей, за что и получил на суде два года лишения свободы. Решения товарищеских судов подлежали обязательной публикации. Житейские мелочи выносились на страницы газеты. Так, в Ново-Николаевке рассматривалось дело скотника, который распрыгнул колхозную лошадь у себя дома. За это товарищеский суд объявил ему выговор с отбыванием в газете.

В 1969 году районка держала под своим контролем впервые открытие рабочих столовых на промышленных предприятиях Яи. Она регулярно сообщала о том, как проводится строительство столовых на ЦРММ, лесопильном-клепочном заводе и лесопромышленном комбинате.

Любопытный материал о разведении кроликов вышел в газете 25 апреля. В нем, в частности, говорилось: «Богатые кормовые ресурсы Янского района позволяют совместно заниматься разведением кроликов. На 1969 год объявлен конкурс на лучшего кроликовода района. Выделено четыре денежные премии в сумме 50, 40, 30 и 20 рублей. Итоги конкурса будут подведены в конце года. И в наше время нам иногда советуют заниматься кролиководством, однако премии теперь за это не вручаются».

Подготовил Игорь АЛЕХИН.

Продолжается подписка на районную газету с доставкой с августа.

Такая экономика

Хвались-то нечем

За последние два года продуктивность молока в АО «Чиндатское» сокращается. Сегодня на одну корову здесь надаивают по 9,4 кг молока, тогда как в 1993—94 годах на эту же дату доили по 11,8 кг. И дело тут не только в уменьшении поголовья скота. Отношение людей к работе изменилось в худшую сторону. Больше стало нарушений трудовой дисциплины, животноводы стали пить, прогуливать и даже уносить с фермы молоко. Что говорить о таком показателе, если на Ольговской ферме у доярки Н. Верхогляд с начала года надоено на одну корову по 377 кг молока. И все, говорят, из-за того, что не платят людям вот уже, почитай, два года зарплату деньгами. Сегодня рабочих и служащих отоваривают продуктами, предметами домашнего обихода, т. е. селянин своим заработанным деньгам уже не хозяин и потратить их по своему разумению и хотению не может.

Вот и сейчас, подводя итоги зимовки, полуго-дия по надою молока, хвались чиндатцам особо нечем. В беседе со мной новый зоотехник хозяйства В. Гарма-шова, просматривая сводку, пыталась назвать фамилии доярок, выполнивших плановое задание, но таковых не оказалось ни в Судженском отделении, ни в Ольговском.

«В чем причина такого снижения?» — спросила я Валентину Ивановну. «А причин несколько, — ответила она. — Низкая трудовая дисциплина и недокармливание коров зимой. Хоть коров на прошедшую зиму заготовили достаточно, вон даже сена осталось 450 тонн весной, а все они были на полях. Привезти к ферме сено и солому не на чем; не было горючего. Вот и жили коровы впроголодь. Даже на поддержку организма животных недоставало кормов. Оттого и телят слабых приносили, и падеж среди них большой был. На летние выпаса коров ху-

дыми выгнали, пока еще они свой вес набрали. Да и вода на комплексе в Судженке для животных привозная была. Так что коровы вволю даже не пили. Где же тут молоку взяться. Из-за этой причины мы скот на поля в начале мая выгнали.

Да, объективных причин, конечно, хватает. И все же есть доярки, которые близки к плановому заданию и за зимовку, и за полуго-дие. Так, в Судженском отделении за зимовку скота, при плане 1420 кг, в группе Елены Петровой надоено на одну корову по 1307 кг. Сама Елена в Судженку приехала к родственникам с Украины недавно. Сразу пошла работать в животноводство. Здесь показала себя добросовестным работником, потому и больше всех продукции получила.

А вот Галина Ионина работала телятницей. На дойный гурт пришла в прошлом году. За работу взялась, и здесь за зимовку надоила на каждую фурражную ко-

рову по 1277 кг, а с начала года — по 1034 кг. На два килограмма меньше (1275 кг) получила за зимовку Галина Козлова.

В Ольговском же отделении с начала года больше всех молока получили от своих буренок Светлана Воробьевна (1160 кг) и Валентина Семенова (1155 кг). А в июне они надоили по 412 кг и 358 кг соответственно.

Не хвалятся в АО «Чиндатское», и большими привесами животных на откорме. Как положительный пример можно назвать только гурт двух скотников — Николая Григорьева и Сергея Корчуганова. Обслуживая 90 быков с шести месяцев и выше, они в июне получили привес животных на один коромысленый день для одного килограмму.

Так что, работая в одинаковых условиях, могут и в АО «Чиндатское» получать неплохие результаты.

Валентина ГАВРИЛОВА.

СУДЖЕНСКИЕ ВЕСТИ

Июль — сенокосная пора

С 9 июля администрация Судженской территории для личного скота рабочих и служащих начала отводить покосы. От желающих иметь покосы в администрацию поступило 33 заявления. Почти все они удовлетворены, стоимость одного покоса — 50 тысяч рублей. Выделить поко-

сы для селян — в администрации не проблема. Уже года четыре, как хозяйство АО «Чиндатское» отдало нам в ведение 72 гектара покосных угодий. А спрос на покосы увеличивается с каждым годом. Только в этом году личное стадо селян стало больше на девять коров.

Топливо получат вовремя

Тридцать пять человек в администрации Судженской территории пользуются коммунальными услугами. Это — медработники, культработники, учителя. Для

них уже вывезено 15 машин топлива. Есть надежда, что все, пользующиеся коммуслугами, топливо получат вовремя.

Дети — привилегированный класс

Содержание для родителей села Судженки одного ребенка в детском саду почти ничего не стоит. За него они платят всего 33 тысячи рублей, тогда как для

бюджета администрации один ребенок в июне обошелся в 250 тысяч рублей, а таких ребят в сельский детский сад ходит тридцать пять.

Наталья БУДАРАГИНА,
заместитель главы администрации
Судженской территории.

За жизнь

МИШКИНА ДОРОГА

Маленький неказистый домик почти в центре поселка. Обычный, неприметный, каких много и на других улицах. Выцветшие наличники, частью отремонтированный палисадник, ворота с накинутым изнутри крючком — сразу и не войдешь, будто скрывали здесь от людского глаза былое богатство. Ходим мимо и никогда не думаем, что за теми воротами. Таких домов несчетно. Домов, с давно не крашенными ставнями...

В этом доме живет Мишка — без фамилии и без рода. Нет, фамилия у него, конечно, есть, только называть ее мы не вправе: реакция у людей на газетные публикации разная, а парнишке — всего-то четырнадцать лет. А что Мишка без рода, так оно так и есть.

Мишкиной бабушке восемьдесят три. Хлопочет по хозяйству, от которого, в общем-то, уже ничего и не осталось. Вот и все семейство.

Мишка прячется под одеяло, едва разлепив глаза после почти бесконечной ночи, гостей стесняется. Неразговорчив, будто и вовсе нелюдим. Елена Васильевна — та побойчее, хотя дух уже не тот. Рассказывает... — Я одна его воспиты-

ваю. Одна. Он пенсию за мамку получает, она померла. Четыре года тому было, как мать-то померла. С отцом вначале жил. А потом он к другой бабе ушел, а я Мишку взяла лет с шести, и другого взяла — Мишкиного брата. Той бабе не надо было их.

А когда мать жила — за другого вышла, за вербованного, одеколон пил. Ой, жгли они его, жгли. Чайки несли и на его вышли. Пьяный был дядька, неродной. Вон следов сколько по телу осталось. И вот думали до смерти его сожечь... Ой, доля у Мишки, ой, доля... Не дай Бог. У него ишо один брат есть, у сестер живет. Эти сестры двоюродные, обе замужем, за Комсомольским живут. Далеко. Второго парнишку не достанем теперь никак —

билет дорогой. Я с одной из сестер жила, четыре поросенка кормила — себе два и ей два. Ну, и что? Она не захотела тут. Отец ей хватеру, где пятая школа, взял. Нанял — выбелили, койку деревянную купил, выкрасил пол. Живите! Он же дельник, все может: и рамы делает, а теперь и двери красивые. Она уехала и взяла пацана. Не могу его достать теперь.

Пенсию получаю какую? А это уж когда как. Все время получала 12—15 тысяч. За убитого мужа. Я с тридцать девятого года стала на вторую группу. Глаз парализовало, когда похоронку получила. Мне хотели его вытащить — я не дала. Сор полю — затекли глаза. А пенсию последний раз принесли 412 тысяч. Вот с Миши сбивали: то было 360, а теперь 270. Отец деньгами не помогает. Даёт когда. Он за февраль получил деньги пять раз по сто. Это сколько ж? Вот. А жена-то на его по-матерному: на что ты мне с такими деньгами, уходи.

Они же ему всю головушку избили. Там били-били! Жена новая и ее дети. Дочка сидит теперь — ковшом ему голову пробила, а он, как баран, сидел у крови. Нет, не помогают отец. Он все лето не работал: то ногу сломал (делал веранду, а лестница прямо вот так — и он упал), а то голову пробьют. То с сарая упал, така шишка была на пояснице, ходить не мог.

Мишка учится в яйской школе № 2, закончил седьмой класс. Да что значит закончил! В последние времена и не ходил-то в школу, оставили на второй год.

— Ему учительница сказала: Миша, хоть ходи — не ходи, останешься в седьмом. Совсем учиться стал плохо. Голову сотрясли. Когда отец ему подсказывал — учился хорошо, на четверки. А тут... К врачам ходили. В новой больнице лежал. Врач сказал: еще раз удастся — дураком будешь. Все забывает. Да и я уже не все помню. С испугу полечить, что

ли, надо. Шибко он бьется ночью. Не спит. Я проснусь, а он сидит, копается. Разделал до крошки магнитофон, а потом опять складывал (смеется). Он дельник, как отец. Отец ему говорит: иди со мной, бери мое ремесло, хоть будешь меня поминать. Че только ни хватись, все делает. Парнишка загородил садочек мне. Огород копал, воду таскал. Ой, много воды перетаскал. Дрова вчера все сложил мне. А полоть я ему не разрешала — сама помаленьку.

Мишка, растущий без отца, без матери, жененный неродным отцом, названный чуть ли не дураком, все-таки поначалу мечтает. Представляет себя шофером, крепким, сильным таким мужчиной на большой машине. Получит права и в первую очередь поможет чем-нибудь бабушке: дрова привезет, например, а может, и по улице прокатит на зависть всем. Старенькая, конечно, будет баба Лена, но хотя бы увидит его на машине. Дождаться бы...

...А пока Мишка во-рует. На Новый год с другом попался. Залезли в склад — набрали коробочек из-под таблеток. Зачем коробочки! Потому что пластмассовые. Пригодились бы. А таблетку из коробочки он съел только одну. Это Пашка — друг — больше съел. А он нет, только попробовал. Теперь стоит на учете в инспекции по де-лам несовершеннолетних. Клеймо получил еще одно — и на всю жизнь. А потом «стоял на атасе» — из другого склада и в другой раз спрятал мешок бутылок. Пустых, разумеется. Зачем? На этот вопрос отвеча не знает ни бабушка, ни сам Мишка.

— Люблю я своего Мишку. Долю хочу ему другую. Тяжелая она у него, трудная. А в газете пропишите, вдруг кто и поможет мне. Я ведь старая стала, а за парнишкой глаз нужен, да на путь надо направить. Сам может и не выбраться на дорогу.

Юрий ГЛАДЫШЕВ.

Спешат на помощь

В первом полугодии, как, впрочем, и раньше, служба «Скорой помощи» без дела не оставалась. В сутки в среднем по вызовам на дом выезжали по 27—28 раз. Доктора оказали срочную медицинскую помощь 844 больным при внезапных заболеваниях, почти полтысячи больных получили по-

мощь при несчастном случае. И даже дважды были приняты роды на дому. В период неблагоприятных дней, как правило, возрастило число вызовов к больным сердечно-сосудистыми заболеваниями и бронхиальной астмой. А всего машины «Скорой помощи» нынче выехали к больным 5634 раза.

Улица героя зарастает хламом,

а местные руководители уже не бьют себя в грудь кулаками

Наша улица носит имя Виталия Смирнова. Броде улица как улица. Мы живем на ней с 1936 года, в общем, выросли здесь. Ребятам мы играли на нашем болоте в футбол, во всякие другие игры. Потом здесь стали играть наши дети. Но вот

стала наша улица (а именно болото) зарастать мусором. Валият на нее всякий хлам жильцы близлежащих улиц, да и нашей тоже. Гора его все растет и растет. К кому мы ни обращались по этому поводу — и в милицию, и в поселко-

вую администрацию, — только пробить этот вопрос до сих пор не можем.

Мы, жители этой улицы, считаем, что раз она носит имя героя, так она и должна соответствовать своему имени. Ведь

когда ее переименовывали, то руководители били себя в грудь и обещали сделать ее образцовой.

АСТАФЬЕВ,
ПИМЕНОВ,
КОЛЕСНИКОВА.

Задержан водитель—убийца матери Листьева

В воскресенье, 30 июня, на Севастопольском проспекте машина сбила пожилую женщину. От полученных травм она скончалась. Это была мать Владислава Листьева.

МОСКВА

Убийство Влада сильно редко, тоже сказывалось на здоровье его состояния. После последнего выхода из больницы Зоя Васильевны Чаше стало скакать давление, беспокоило улице и в магазине теряла сознание. К тому же не покидала боль, связанная с гибелью сына. И «Скорую» приходилось вызывать чуть ли не каждый день. Погода назад состояние Зои Васильевны заметно ухудшилось, и Альбина (последняя жена Влада), не оставлявшая свекровь весь этот год и четыре месяца, устроила ее в кремлевскую больницу. Там старую женщину подлечили и прописали поддерживающую терапию.

Но, по рассказам родных, советов врачей Зоя Васильевна мало придерживалась. Гипертония и боли в сердце толкали ее на употребление сильнодействующих лекарств, которые, помимо основного действия — снижения давления, оказывали и побочное — вызывали сонливость, замедляли

реакцию. Это, в свою очередь,

сказалось на здоровье его состояния. После последнего выхода из больницы Зоя Васильевна трижды на

скользкую улицу и в магазине теряла сознание.

Сколько и каких таблеток принял в день своей гибели Листьева — не известно. Но после обеда она зашла поговорить к своей соседке, которая в последние годы стала для нее подругой. Узнала у нее цены на молодую картошку на небольшом рынке у Севастопольского проспекта и около пяти отправилась отовариваться. Однако пересекать проспект стала почему-то не по пешеходному переходу, а неподалеку.

Едва Зоя Васильевна шагнула в бешеный поток машин, как сразу же была сбита. Близкие ей люди

считают, что это — спонтанная трагическая случайность. И выжить при подобных обстоятельствах было практически невоз-

можно. Но вот вторая жена Влада — Татьяна — склоняла

мать иначе. В понедельник она вернулась из Петра и обула-одела, и с продуктами вернулась из магазина. Старалась известием. «Случившееся с Зоей Васильевной меня очень пугает», — сказала нам Татьяна по телефону.

— Ведь все это связано с нашей семьей. Поэтому я, едва оказавшись в Москве, сразу же увезла сына Сашу из города. Непонятная какая-то история. Если это совпадение, то ужасно!»

Похоронами Зои Васильевны Листьевой занимались все ее родные и близкие: две родные сестры, которые поддерживали Зою все время со дня гибели Влада; сестра умершего больше двадцати лет назад же, Альбина.

На свою последнюю невестку Зоя Васильевна просто нарадовалась не свидетелей, наезд на Зою могла. После гибели Влада Листьеву совершили «Жигули» восьмой или девятой

столетия. На следующий день 1 июля с указанным в

ориентировке госномером

Г7460ЯР был обнаружен по генеральной доверенности его сына, директора

одной из ярославских ком

пенсионеру

Израиль. Автомобиль водит

автомобиль «Москвич-2140».

Судя же по показаниям

милиции, наезд на Зою

Листьеву совершили «Жигули» восьмой или девятой

столетия. На следующий день 1 июля с указанным в

ориентировке госномером

Г7460ЯР был обнаружен по генеральной доверенности его сына, директора

одной из ярославских ком

пенсионеру

Израиль. Автомобиль водит

автомобиль «Москвич-2140».

Судя же по показаниям

милиции, наезд на Зою

Листьеву совершили «Жигули» восьмой или девятой

столетия. На следующий день 1 июля с указанным в

ориентировке госномером

Г7460ЯР был обнаружен по генеральной доверенности его сына, директора

одной из ярославских ком

пенсионеру

Израиль. Автомобиль водит

автомобиль «Москвич-2140».

Судя же по показаниям

милиции, наезд на Зою

Листьеву совершили «Жигули» восьмой или девятой

столетия. На следующий день 1 июля с указанным в

ориентировке госномером

Г7460ЯР был обнаружен по генеральной доверенности его сына, директора

одной из ярославских ком

пенсионеру

Израиль. Автомобиль водит

автомобиль «Москвич-2140».

Судя же по показаниям

милиции, наезд на Зою

Листьеву совершили «Жигули» восьмой или девятой

столетия. На следующий день 1 июля с указанным в

ориентировке госномером

Г7460ЯР был обнаружен по генеральной доверенности его сына, директора

одной из ярославских ком

пенсионеру

Израиль. Автомобиль водит

автомобиль «Москвич-2140».

Судя же по показаниям

милиции, наезд на Зою

Листьеву совершили «Жигули» восьмой или девятой

столетия. На следующий день 1 июля с указанным в

ориентировке госномером

Г7460ЯР был обнаружен по генеральной доверенности его сына, директора

одной из ярославских ком

пенсионеру

Израиль. Автомобиль водит

автомобиль «Москвич-2140».

Судя же по показаниям

милиции, наезд на Зою

Листьеву совершили «Жигули» восьмой или девятой

столетия. На следующий день 1 июля с указанным в

ориентировке госномером

Г7460ЯР был обнаружен по генеральной доверенности его сына, директора

одной из ярославских ком

пенсионеру

Израиль. Автомобиль водит

автомобиль «Москвич-2140».

Судя же по показаниям

милиции, наезд на Зою

Листьеву совершили «Жигули» восьмой или девятой

столетия. На следующий день 1 июля с указанным в

ориентировке госномером

Г7460ЯР был обнаружен по генеральной доверенности его сына, директора

одной из ярославских ком

пенсионеру

Израиль. Автомобиль водит

автомобиль «Москвич-2140».

Судя же по показаниям

милиции, наезд на Зою

Листьеву совершили «Жигули» восьмой или девятой

столетия. На следующий день 1 июля с указанным в

ориентировке госномером

Г7460ЯР был обнаружен по генеральной доверенности его сына, директора

одной из ярославских ком

пенсионеру

Израиль. Автомобиль водит

автомобиль «Москвич-2140».

Судя же по показаниям

милиции, наезд на Зою

Листьеву совершили «Жигули» восьмой или девятой

столетия. На следующий день 1 июля с указанным в

ориентировке госномером

Г7460ЯР был обнаружен по генеральной доверенности его сына, директора

одной из ярославских ком

пенсионеру

Израиль. Автомобиль водит

автомобиль «Москвич-2140».

Судя же по показаниям

милиции, наезд на Зою

Листьеву совершили «Жигули» восьмой или девятой

столетия. На следующий день 1 июля с указанным в

ориентировке госномером

Г7460ЯР был обнаружен по генеральной доверенности его сына, директора

одной из ярославских ком

пенсионеру

Израиль. Автомобиль водит

автомобиль «Москвич-2140».

Судя же по показаниям

милиции, наезд на Зою

Листьеву совершили «Жигули» восьмой или девятой

столетия. На следующий день 1 июля с указанным в

ориентировке госномером

Г7460ЯР был обнаружен по генеральной доверенности его сына, директора

одной из ярославских ком

пенсионеру

Израиль. Автомобиль водит

автомобиль «Москвич-2140».

Судя же по показаниям

милиции, наезд на Зою

Листьеву совершили «Жигули» восьмой или девятой

столетия. На следующий день 1 июля с указанным в

ориентировке госномером

Г7460ЯР был обнаружен по генеральной доверенности его сына, директора

одной из ярославских ком

пенсионеру

Израиль. Автомобиль водит

автомобиль «Москвич-2140».

Судя же по показаниям

милиции, наезд на Зою